



十年评选 见证资本市场风流



中国证监会前主席周道炯(左一)为2007年度百强公司颁奖



本报社长林晨(左一)为2007年度获奖企业颁奖

■ 风云聚会



新华社副总编辑夏林(右)出席2007年度“中证百强”论坛



中国证监会研究中心主任祁斌(右)出席2007年度“中证百强”论坛

■本报记者 朱宇

2008年，“中证百强”评选走过十载春秋！

这一始于1999年、旨于甄选优秀上市公司的百强大评选活动在为投资者提供参考的同时，还成为各行各业优秀上市公司集中展现的平台，提升了百强公司在资本市场的知名度，获得了广大投资者和监管机构的高度认可。

从本届评选开始，“中证百强”将正式更名为“中国上市公司百强金奖”，和“基金金牛奖”一起纳入中国证券报“金牛奖”系列评选活动，打造行业内最具公信力的权威奖项。

2007年度“百强金奖”评选，在剔除绩差公司和问题公司的基础上，筛选出907家符合参评条件的入围公司，再从营业收入规模、A股总市值、成长性和股东回报四个角度，以“金牛百强”子榜的形式，分别对上市公司进行打分排序，并在此基础上，计算入围公司的综合得分，排名前100位的公司即成为“2007年度中国上市公司百强金奖”的得主。

苏宁电器、万科、招商银行、中信证券、中国船舶、太钢不锈、上海汽车、江西铜业、云南铜业、海通证券成为2007年度“百强金奖”综合排名前

十位的公司。

中国石化、中国石油、中信证券、辽宁成大分别成为“百强金奖”四个子榜的冠军。

如今的中国股市不仅是中国经济发展与变革的晴雨表，也是资本市场制度变革的晴雨表，更是企业增长方式变革的晴雨表。

“百强金奖”得主，作为资本市场的佼佼者，演绎了2007年度资本市场的风云变幻，“百强金奖”评选活动也无疑成为股市晴雨表上鲜明的刻度。

分析入选“金牛百强”的公司，内涵式增长和外延式增长方式在这里风云际会。

统计显示，“金牛百强”中金属、非金属行业上市公司最多，占据20席，机械制造业其次，占据16席，充分反映了中国作为世界制造业大国对于工业原材料的渴求和产业规模的扩张。金融类上市公司也有14家成为“金牛百强”，展示了中国作为新兴金融市场的高成长性。

事实证明，“金牛百强”公司无愧于优秀上市公司的代表，具有超越市场平均水平的业绩和成长性。

“金牛百强”公司2007年度合计实现净利润6719.5亿元，占所有A股上市公司净利润总额的

70.75%(三分之二强)。

“金牛百强”公司2007年度加权平均每股收益为0.5元，比A股市场平均水平每股0.42元高出19%。

从效率看，“金牛百强”公司2007年度的净资产收益率为16.78%，超越市场平均水平2个百分点。

弱市更见强者。在市场持续下跌的过程中，今年一季度“金牛百强”公司加权平均每股收益达到0.14元，比市场平均水平高出27.85%。

沧海横流方显英雄本色。出色的业绩雄辩地证明了“金牛百强”公司作为资本市场强者的综合实力。

回首十年来时路，伴随着中国股市的成长，百强评选活动所具备的记录资本市场历史、发现上市公司投资价值的作用正不断被市场证明和体现。

铁肩担道义，中国证券报作为“百强金奖”的评选者，在荣幸自豪的同时，也深知责任的重大。

中国证券报将继续秉承“可信赖投资顾问”的办报宗旨，坚持“三公”原则，跟随资本市场发展的脚步，不断丰富和完善“百强金奖”评选活动，以帮助投资者树立正确的投资理念，推动资本市场奔向更加辉煌灿烂的明天。

■ 激扬论道



2007年度百强论坛

2006年度百强论坛



论坛掠影一

论坛掠影二



新华社副总编辑夏林(右)与万科总裁郁亮(左)交谈



宏源证券董事长汤世生(左一)出席2007年度“中证百强”论坛



本报记者 谢闻麒 宋兆卿 陈健健 摄